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چکیده مطالب  

     در طول زمان، ساختار شهرها بازتابی از ویژگیهای فرهنگی، اجتماعی و اقتصادی ساکنان آنها بوده و می باشد.  مداخله در بافتهای شهری بیش از اینکه نتایج کالبدی داشته باشد، آثار اجتماعی به همراه دارد، بنا بر این پروژه های اینگونه ( مجتمع تجاری، صنعتی) بدون در نظر گرفتن ابعاد و پیوست اجتماعی نه تنها مطلوب نخواهد بود بلکه آثار سوء اجتماعی در پی خواهد داشت. لذا آنچه در طراحی این پروژه مورد توجه و تاكید قراردارد، ایجاد یك مجتمع تجاری صنعتی ( با کاربری تجاری سایت مورد نظر) در مجاورت منطقه صنعتی و محدوده بازار آهن شاد آباد واقع در جنوب غرب تهران و در حوزه عملکردی شهرداری منطقه 18 تهران ) می باشد.
          بر اساس مطالعات ساماندهی و بازدید میدانی از محله قدیمی میدان حسن آباد و محدوده آن که ویژگیهای گردشگری نیز دارد نسبت به انتقال و جابجایی کسبه ابزار و یرق آلات فروشان بتواند بخشی از مشاغل مرتبط با صنعت ساختمان را در یك مجموعه جمع آوری نموده و با توجه به دسترسی آسان به سایت از طریق شبکه شریانی به ویژه کمربندی آزادگان در وقت و انرژی مشتریان به منظور تهیه كالاها و خدمات مورد نیاز خود در ارتباط با صنعت ساختمان صرفه جویی حاصل گردد. 
          لذا توجه به اقلیم ، فرهنگ و معماری بومی و موجود منطقه ، مقررات ملی ساختمان و استانداردهای روز دنیا در عرصه معماری و ساختمان و به گونه ای كه ساختمان مورد نظر هم به عنوان یك نماد شهری مطرح گردد.
با توجه به نمونه های موجود داخلی و خارجی طرح فوق به گونه ای طراحی شده که هم در عرصه معماری داخلی یك اثر برجسته و ماندگار باشد و با گذشت زمان كهنه نشود .
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