چکیده
سينما هنوز بسيار جوان است و احتمال زيادي مي رود كه تدريجاً به يكي از مهم ترين هنرها بدل شود. ژان كاسو در كتاب دروازه اي گشوده به قرن بيستم مي نويسد : « فقط سينما بود كه مي تواسنت با وجود محدوديتهاي فني خاصش و فقر اوليه ولي بسيار سازنده و سودمندش به وسيلة حركات و شكلك هاي بي صدا و كيفيت ريتم و جنبش ، تمام طبقات جامعه را به خنده در آورد و همه مي توانستند از آن لذت ببرند ، اعم از كساني كه فقط جوياي فرصتي براي خنديدن بودند يا اشخاصي كه خواهان ارضاي حس زيباطلبانة خود بودند. نوآوري و بدعت گذاري سينما يا هنر هفتم و قابليت هاي آن از همان روزهاي نخست به وجود آمدن به خوبي آشكار بود. بايد قبول كنيم كه هنر سينما توگراف واقعه اي بس مهم محسوب مي شود ، سينما در واقع بارزترين و مشخص ترين شكل هنري قرن بيستم و بیست و یکم است. 

با توجه به مشکلات فرهنگی موجود و همچنین کمبود مراکز تفریحی و فرهنگی با توجه به سرانه ها و جمعیت شهر تهران احداث سینما در مناطقی که سرانه کمتری دارند ضروری به نظر می رسد. 
پروژه پیشنهادی حاضر به گوشه ای از مطالعات سینما و پردیس سینمایی که یکی از نیازهای ضروری جامعه مخصوصأ قشر جوان و هنرمند است ، پرداخته . با توجه به اشاره ای مختصر به سابقه تحقیقات انجام شده درباره موضوع و نتایج به دست آمده در داخل و خارج از کشور و نظرات علمی موجود و با توجه به نمونه هایی در داخل کشور نیاز به تحقیق در تاریخچه علم سینما ، بازیگری و تئاتر و استانداردهای معماری در این زمینه می باشد .                 
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چکیده به انگلیسی
 Cinema is still very young and it is likely to turn into a most important art. Jean Kasso, in his book entitled A gate opened to the twentieth century writes: Despite the existing technical limitations and the early but very useful and constructive poverty, cinema made all walks of life, the people who were either looking for an opportunity to laugh or wishing to satisfy their sense of aesthetics, laugh and take joy by means of voiceless movements and rhythm quality. The innovation of cinema or the 7th art and the capacities thereof were quite clear from the beginning days. We should be agreed upon the fact that cinematography is regarded as a great event and cinema is the most clear and obvious way of art in the 20th and 21st century. 

Regarding the present cultural problems and the lack of cultural and recreational facilities and amenities reported according to the censuses and the population of Tehran, it is deemed necessary to establish cinemas in the areas with a less population density.  
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